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Kiegészitendd mondatok Kifejtend& kérdések
Toémor, lényegre tord, vazlatszerii, fizikailag és matematikailag pontos vilaszokat varunk.

Egészitse ki az alabbi hidnyos mondatokat igy a megfelelé szavakkal, szokapcsolatokkal, matematikai L
Ha szilkséges, rajzoljon magyaraz6 abrakat!

kifejezésekkel (skalar-vektor megkulénboztetés), hogy azok a Fizika2 tantargy szinvonalanak megfeleld,

fizikailag helyes dllitisokat fogalmazzanak meg! : (1.) Irja fel az elektromos potenciil definicios integraljat, a pontszerii toltés erdterének kifejezését és a
; > L i ; 'QLC‘UL y 4 L kapacitas definiciojat! (1,5p) Ezek segitségével vezesse le az r és R > r sugari vékony, koncentrikus
@ Két, elektromosan 1611611 vezetd testet dsszeérintve a feldleteik ......... c" %%&'\3 vezetd gombhéjakbol allé gombkondenzétor kapacitisit! (1p) Mutassa meg, hogy a kapott

kifejezésbol hogyan kaphato meg a magaban 4llé gomb kapacitisa! (0,5p)
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komponense van.

3.} Levegdben allé R sugani szigeteld gomb felilletének valamely pontjaban az elektromos térerdsség ﬁ
A, s -
nagysaga E. Ekkor a gomb toltésének értéke: ... l"KrTEGE S\tck Bo= E(Ll Kvﬁ‘) =S

zabadon allo feltoltott s]kk ndenzator lapjai kozé dielektrikumot helyeziink. Ekkor a kondenzator
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@ A magneses indukcid M .. gorbe menti integralja a gérbe altal hatarolt .

atfoly6 aramok eldjeles osszegének /‘&a -szorosa. Ez az ... TV la_ﬂ-‘-ﬂ’.— .. torvény.
6. /Egy tetszdleges vezetShurok énindukcits tényezdje a rajta folyd aramtol V\-‘W‘- fugg, = A

7. ) A homogén B magneses térre merdleges A feliletii, R ellenallasa vezeiﬁ retet 45°-kal kiforgatjuk a -
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alakul ki, amely megsziinik az er6tér megsziinése utan. Ezen anyagokat ... . MQ-W“'-'l%'\’QO% & ﬂﬁ %A

anyagoknak nevezziik. /}'Jz ] N vg { i~ 7
,\ "W J — %\ME””NQS‘EE OAdoﬂ két parhuzamos, egyenes, azomos aramiranyi vezetd. A megfelelé torvény alkalmazasaval

9. JKét hullam koherens, ha .. 4f. 7700 00 i hatdrozza meg az egyik vezeté altal keltett magneses teret! (1p) Adja meg a v sebességgel mozgé g
idében allandé. Coww { ponttoltésre hato erd kifejezését és ebbdl vezesse le a két vezetd kozott hato erdt megadd kifejezést

@z e »L\,@\k_c\ &Ibﬁ@‘fl » ;_EDEI A rp— (1p)! Adjon magyarazo abrét az 6sszes vektormennyiség és iranyaik feltiintetésével! (1p)
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2 test hémérsékletét harmadara cstkkentjiik, akkor a sugarzas altal kibocsatott energia a
25 a’ {..... szeresére novekszik. 1:3 ]f\ /f‘\
13.)A foton vakuumbeli hullamhossza A. Ekkor az energidja: .. £ u
A relativitiselméletben a testtel egyiitt mozgé inerciarendszerben mért idé a . SC"QK é“ AO
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oszcillatorokra juté energia nem egyenletesen oszlik meg.
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ﬂ 3. ) Interferenciacsikokat hozunk létre

t6bb azonos szélességi réssel gy, hogy a megfigyelési sikban az

dbran lathaté csikrendszert kapjuk. Azonositsa az abrin az interferencia, illetve a diffrakcio
Jelenségéhez kapcsolhaté intenzitas-eloszlast! (1p). Rajzolja le a beléps résrendszert és adja meg az

interfersl6 nyalibok szdmat, valamint az a’
diffrakciés minimum és az interferencia maxim
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résméret és & réstavolsag aranyat! (1p) Irja fel a
um helyét megadé kifejezéseket! (1p).
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A4. 7Fogalmam meg és abrin szeml

Einstein-féle értelmezésének f5

éltesse a fényelektromos jelensé
pontjaibél legaldbb kettst! (1p)

egyenletét és az egyes mennyiségek jelentését! (1p)
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get! (1p) Adjon meg a jelenség
Irja fel Einstein fényelektromos
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@Fogalmazza meg a Heisenberg-féle hatdrozatlansagi relacist! (1p) Indo}tol_ja, hggy mi tette
g szilkségessé a hatarozatlansagi elv megfogalmazasat! (1p). Adja meg matematikai formaban legalabb

ket valtozpérra a hatarozatlansagi relaciot! (1p)
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Az egyes feladatokon beliili NEV:
alkérdések egymasra épiilnek! Neptun kod:
h=6,62-10"Js e=1610°¢C me=9,1-10"kg c=310°*m/s

1. Egy vékony szigetel6 rudat az abran vazolt médon meghajlitunk
agy, hogy az egy r sugari kor ive legyen, mely a kiér £
kozéppontjabol 6 szég alatt latszik. Legyen e hajlitott radon _
egyenletes pozitiv A toltéssiiriiség.

O Irja fel az iv mentén a dQ elemi tsltést az elemi ivhosszal és
az elemi szogelfordulassal! (1p)

Q=-Adl= AedB- Qe dé

Y
.Rzuzolja az abraba az elemi ivszakaszbol szirmazé elemi dE térerdsséget és irja fel vektortilis hsc g
alakban az abra koordinatarendszere szerint! (1,5p)
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@rja fel az eredd térerdsséget integral forméban az integralasi hatirok megadésaval, majd szamolja
ki és adja meg a térerbsség-vektor E,, E,, E. koordinatait. Rajzolja be az eredd lererosseg-vektoﬂ
az abraba! (2p
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Szamolja ki az eredd térerdsség nagysagat! (0,5p)
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. ) Egy R sugari hengeres vezetén fy erGsségh aram halad at. Az aramsiiriiség a henger sugara mentén
linearisan valtozik, azaz J(r) = J,r.

@ Adjuk meg a henger keresztmetszetén az r < R sugarhoz tartozo felilletelemen atfolyo6 df, aramot
Jo és R filggvényeként! (0,5p)

1. & >das 2wl
A= W)AA = Jor - tawdr= TY el

O Fejezziik ki a IEijES kereszimetszeten a‘rfolyé Ip dramot! (1p)
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@Mekkura a vezeté r<R sugarihoz tartozd porbe dltal bezart dramok altal gerjesztett B(r)
magneses indukeié? (1p)
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d Adjuk meg a vezet belsejében uimft magneses energla stiriiségét, valamm: a magneses energia
nagysagat a vezetd A hosszisagl, r < R sugar, dr vastagségu hengerpalastjaban! (1,5p)
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/. Hﬂté:ozzuk meg a vezetd h hosszisagl szakasmb ﬁo]t mégneses energla nagysagat! (1p)
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. /Szabadtérben P teljesitményi, A hullamhosszii polarizalt lézernyalab esik egy polarizatoron keresztl
a terjedésre meréleges A feliletii takorfeliletre. A polarizétor és a lézer polarizicios iranya kézotti
sz6g a = 30°. A megadott paraméterekkel:
/\' a.)

indukcigjanak amplitaddja? (1,5p)

L Fizika 2 vizsgakurzus
Mekkora a tiikorre esd lézernyalab intenzitasa, valamint elektromos térerdsségének és magneses
P

vizsgadolgozat, 2018. jan. 10. _]
@ A hidrogénatomban az elektron alapallapoti energisja £,.
a.) Mekkora annak a fotonnak az energigja, amely az #+1 és n héj kozotti elektronstmenet soran
keletkezik? (1p) 2 44
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-'ﬁLl b.) Ez a foton egy fémlapra csapodik be, amely kilépési munkaja W, Mekkora a kiléps elektron
= 3 £ -Z/. C mozgasi energidja, impulzusa és de Broglie hullamhossza? (2p)
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b.) Adja meg a lézernyaldb Trekvencidjat és hullamszam-vektorat, valamint fejezze ki a Poynting- =
vektorat a ¢ idépillanatban a polarizator és tikér kozotti z helyen! (1,5p) o (
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@ Mekkora erd hat a tikérre, ha a nyalab tokéletes visszaverddést szenved? (1p) /Q
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hérom leggyakoribb becsapodasi helyet? (2p)

Az igy keletkezett elektronokat utjba egy =24 réstavolsigii ricsot helyeziink, ahol A az
elektron de Broglie hullimhossza. Az elhajlasi képen milyen « irnyszdgek esetén taldljuk a

@ Hany foton esik a tikdrre masodpercenként? (1p)
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